

安顺市“3·5”学雷锋志愿服务月活动启动

本报讯(记者 卢维) 3月4日,“瀑乡安顺·志愿黔行”安顺市创建全国文明城市青年志愿服务行动暨“3·5”学雷锋志愿服务月在若飞广场启动。

活动现场,团市委、市妇联等多家单位以及民间组织为市民提供“送健康 送卫生 送法律”等志愿服务。

本报讯(郑福兴 记者 甘良莹 文/图) 3月4日,共青团西秀区委联合西秀区人民医院,在西秀区新安街道彩虹社区开展西秀区“3·5”学雷锋“四送”志愿服务活动,西部计划志愿者、区人民医院医疗志愿者、彩虹社区工作人员等40余名青年志愿者各展所长,为社区居民“送健康、送爱心、送卫生、送法律”。

活动现场,志愿者们兵分多路,“送健康”的志愿者在广场设立义诊服务点,为社区居民提供健康咨询、血压测量、血糖测试、眼底检查、白内障筛查等服务。“送爱心”的志愿者上门入户,给腿脚不便的老人送去义诊服务的同时,帮他们打扫卫生、整理杂物。“送卫生”的志愿者深入社区清理烟头、纸屑等垃圾,改善社区的环境卫生状况,向社区居民宣传环保知识。“送法律”的志愿者在社区广场、主干道等地,向过往的社区居民发放《民法典》《未成年人保护法》《妇女保护法》等宣传手册。

志愿者们纷纷表示,作为新时代青年,要身体力行参与志愿服务活动,积极继承和弘扬雷锋精神,做雷锋精神的践行者。



“3·5”学雷锋“四送”志愿服务活动走进彩虹社区



经开区: 开展“3·5”学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 唐琪) 3月5日,是第59个学雷锋纪念日。经开区文明办、创建办、卫计局、么铺镇联合在么铺镇牛牛广场组织开展安顺经开区“3·5”学雷锋日新时代文明实践志愿服务活动。

活动中,志愿者们对过往群众发放“移风易俗”“疫情防控”《贵州省志愿服务办法》《安顺市文明行为促进条例》等宣传资料,倡导群众破除各种陈规陋习,树立文明新风。同时,区卫计局组织医护志愿者对广大群众开展健康咨询、测血压等义诊服务。最后,参加活动的志愿者拿上清洁工具到广场周边开展环境卫生大扫除活动,倡导广大群众树立绿色观念,共同共建和谐美好家园。

近日,记者走进普定县玉秀街道新和村,只见村中道路干净整洁,过去凌乱的院坝修整一新,种上了花草草,臭气熏天的旱厕也已拆除……这些都是新和村人人参与,共创宜居乡村取得的成果。

普定新和村: 人人参与 共创宜居乡村

“这些都是村里的志愿者,每天他们都会轮流清理村里的环境卫生,对一些不文明的行为进行劝导和制止。”在村干部的带领下,记者来到新和村文化广场,只见村民三人一组、五人一队,或手提袋子、或手拿扫帚、或肩扛铁锹,经过他们的努力,村里的环境卫生变得干净整洁。

据了解,在人居环境整治中,新和村通过党员干部包点包区,带头整治自家门前环境,并带动家人、身边村民积极参与,该村还制定红黑榜,定期对村民进行人居环境整治考核,对于考核末尾的



3月3日,西秀区人民检察院联合凤巢社区开展“学雷锋”志愿服务活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传手册、开展法律法规知识咨询的形式,积极向群众介绍检察机关工作职责,宣传12309检察服务中心工作内容,普及未成年人保护等相关法律法规知识。



3月4日,安顺公路管理局党员及职工志愿者开展“继承优良传统·弘扬雷锋精神”主题党日。

活动当天,志愿者们拿着扫帚、铲子等工具对局机关老旧小区公共区域进行打扫清洁,用贴心的志愿服务为社区居民送去温暖。

人勤春早

平坝:

备足农资保春耕

□陈奎奎 本报记者 桂传念

连日来,随着气温逐渐回升,平坝区积极做好农资储备和服务工作,确保全区农业生产开好头、起好步,打好春耕生产“第一仗”。

“这周天镇销售点农资销售的情况怎么样?种植户对哪种化肥需求更大?”3月3日,平坝区农业生产资料公司副经理张文虎来到天镇化肥销售点,了解农资销售以及种植户的农资需求等情况。据悉,平坝区农业生产资料公司农资供给占全区总量70%以上,为方便老百姓采购,该公司在全区各乡镇(街道)均设有销售点,并根据每天的实际销售情况进行农资调配。

在天镇化肥销售点记者看到,农膜、尿素、复合肥、商品有机肥等农资有序摆放,货量充足。“今年我们化肥库存金额100余万元,比往年增加20万元左右,天镇镇集聚不少的蔬菜种植基地和

种植大户,虽然今年物资价格比往年稍高,但目前来看物资销量不减。”天镇镇化肥销售点负责人陈德莲说。

在乐平镇化肥经营部大屯销售点,种植大户徐元文正在询问今年化肥价格,“每年春季我都要到销售点采购农用物资,图的就是质量有保障!”徐元文是乐平镇青庄村人,他告诉记者,自己在青庄坝区“返租倒包”30多亩土地种植辣椒、白菜、黄瓜等蔬菜,一块土地一年轮种三季,如何保证土壤肥力也是提高蔬菜产量的关键处。

在采访中记者了解到,近年来,平坝区农业部门多方采集数据,结合市场实时需求,积极组织调配各类农耕必需品,多措并举确保全区春耕生产农用物资安全,为春耕保驾护航。目前,全区已储备包括尿素、复合肥、商品有机肥、农膜等农资6000余吨,农资备货充足更好地保障全区春耕生产。

西秀区教育系统启动教师“双提升”学习教育工作

本报讯(记者 甘良莹) 近日,西秀区教育系统正式启动“转变师德师风和提升教学能力”专项学习教育工作。

此次学习内容,由“习近平总书记关于教育的重要论述”及“教育法律法规”两个部分组成,学习形式为两种,一是各学校自行组织在校内开展集中学习和研讨,二是全体教师登录“西秀区教师培训平台”学

习“转变师德师风和提升教学能力”专项学习教育课程。课程除了以文本方式呈现以外,还录制了专题培训视频,学员可通过观看视频进行学习。

据了解,此次学习依照《安顺市教师队伍转变师德师风和提升教学能力专项学习教育阶段任务清单》逐项推进实施,将分为四个阶段进行,现行为第一阶段的学习教育,预计在4月底完成全部学习内容。

安顺市“喜迎二十大·送法进万家”“三八”维权月普法问答

编者按:

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、省委十二届十次全会和市委第五次党代会精神,进一步加强保护妇女儿童合法权益法律法规的宣传,促进更高水平平安安顺、法治安顺建设,为党的二十大和省第十三次党代会胜利召开营造浓厚的法治氛围,在第112个“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,安顺市妇联、安顺日报社、安顺市律协妇联三家联合开展普法问答活动。即日起,在本报二期登载《安顺市“喜迎二十大·送法进万家”“三八”维权月普法问答》。

(一)

1.什么是家庭暴力?

《中华人民共和国反家庭暴力法》第二条及第三十七条的规定:家庭暴力是指家庭成员以外共同生活的人之间,以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。

2.家庭暴力的受害者只是女性吗?

不是的,90%以上的家庭暴力受害人是女性,除了女性之外,针对儿童、老人、男性也可能是家庭暴力的受害者。

3.遭受家庭暴力如何报警?

可以拨打110报警,或直接向辖区派出所或警务室报警。报警时请准确说出所在的地址,控制好自己情绪,防止拨打电话后泣不成声或耽误时间。一定要确认自己安全后再报警。

4.遭遇家暴报警时,可以向警察提出哪些合理请求?

可要求收集加害人本次施暴的证据;伤情严重的,要求公安立案、对

伤情进行鉴定或要求对加害人作出包括拘留在内的治安处罚;要求对加害人出具告诫书。

5.对于什么样的家庭暴力,公安派出所应当依法作出书面告诫?

根据《贵州省家庭暴力告诫制度实施办法》第十二条规定,公安派出所对报警求助的家庭暴力查明事实后,对具有下列情形之一的,应当依法作出书面告诫:

(一)情节特别轻微,依法不予治安处罚;

(二)主动消除或减轻违法后果,并取得受害人谅解,依法不予治安处罚;

(三)情节较轻,经公安机关调解处理,当事人达成协议,依法不予治安处罚;

(四)其他依法不予治安处罚的家庭暴力。

对于符合上述情形之一的家庭暴力行为,公安派出所应当自受案之日起2个工作日内作出书面告诫决定并组织实施。

(二)

问:我是55岁,女性。老伴与我是分开居住的,他退休了,有退休工资。我们有两个孩子,长期在外打工。我没有经济能力,老伴也不管我的生活,我该怎么办?

答:虽然你与丈夫分开居住,但是,在法律上你是他的合法妻子,在你没有经济能力的情况下,他有义务向你支付抚养费。如果他不履行扶养义务,你可以向人民法院提起诉讼。

问:经人民调解,我们自愿离婚,并签订了调解协议,法院作出了调解书。

答:法院作出调解书并送达给你们签收后,该调解书即生效,你与其丈夫的婚姻关系即解除,无需再到民政部门办理离婚登记手续。

问:30天离婚冷静期过后双方不会自动离婚?

答:不会。需要双方亲自到婚姻登记机关申请发给离婚证,未申请的,视为撤回离婚登记申请。

问:夫妻因感情不和分居满2年

会自动离婚吗?

答:不会。夫妻一方要求离婚的,可以由有关组织进行调解或者直接向人民法院提起离婚诉讼。人民法院审理离婚案件,应当进行调解;如果感情确已破裂,调解无效的,应当准予离婚。有下列情形之一,调解无效的,应当准予离婚:(一)重婚或者与他人同居;(二)实施家庭暴力或者虐待、遗弃家庭成员;(三)有赌博、吸毒等恶习屡教不改;(四)因感情不和分居满二年;(五)其他导致夫妻感情破裂的情形。一方被宣告失踪,另一方提起离婚诉讼的,应当准予离婚。经人民法院判决不准离婚后,双方又分居满一年,一方再次提起离婚诉讼的,应当准予离婚。

问:婚约彩礼可以退还吗?

答:有下列情形之一的,可以退还:(一)双方未办理结婚登记手续;(二)双方办理结婚登记手续但并未共同生活;(三)婚前给付导致给付人生活困难。适用前款第二项、第三项的规定,应当以双方离婚为条件。



3月3日,贵州省安顺强制隔离戒毒所、经开区禁毒办、经开区西航办事处联合到市区龙井小学开展“春季开学第一课”青少年毒品预防教育进校园活动。

民警用生动的语言为学生们讲解禁毒知识,并组织学生们参观禁毒宣传展板和仿真毒品模型。

□记者 陈应娟 摄